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　366回目となる2月定例会を、２月２４日から３月２５日までの３０日間の日程で開催しました。
　今定例会には、知事から令和８年度当初予算案及び令和７年度補正予算案をはじめ、条例案など８１議案
が提出され、議員からは３件の条例案などを提出しました。
　開会日には、山下知事から、新年度の重点施策を中心に提案理由の説明を受けました。また、１３人の議
員が県政全般について代表質問や一般質問を行い、活発な議論をしました。
　閉会日には、予算審査特別委員長及び常任委員長報告が行われ、知事から提出のあった議案について、
原案どおり可決、承認などをしました。

2月定例会の概要

予算審査特別委員会を開催 予算審査特別委員会委員（定数１2名）

委員長 斎藤 有紀（自由民主党）
副委員長 山田 洋平（日本維新の会）
委　員
松木 秀一郎（日本維新の会）
若林 かずみ（自由民主党・無所属の会）
関本　 真樹（日本維新の会）
池田　 慎久（自由民主党・無所属の会）
阪口   　 保（無所属）

疋田 進一（自由民主党・無所属の会）
藤田 幸代（公明党）
小村 尚己（自由民主党・無所属の会）
乾 　浩之（自由民主党）
森山 賀文（無所属）

　令和８年度当初予算案及び令和７年度補正予
算案を審査するため、予算審査特別委員会を設
置しました。
　委員会は、３月11日から18日の間に6日間開
催し、各委員が県政全般にわたる質疑を行い、
知事をはじめ関係者から詳細な説明が行われ
ました。
　なお、付託議案については原案どおり可決ま
たは承認しました。

2月定例会 議決結果 全ての議案等の件名及び議員別の表決結果は　  
ホームページに掲載しています。▶

項　目 件数 件 　　　名 議決結果

知事提出の予算案件 
知事提出の条例案件 
知事提出のその他案件

知事提出の予算案件 
知事提出の条例案件 

知事提出のその他案件

 

議員提出の条例案件 
議員提出のその他案件

令和８年度奈良県一般会計予算　等
奈良県防災会議等の組織及び運営に関する条例の一部を改正する条例　等
御杖村の森林法に基づく事務を県が受託することについて　等

令和７年度奈良県一般会計補正予算（第７号）　等
奈良県住民基本台帳法施行条例の一部を改正する条例　等
県立大学整備事業にかかる請負契約の締結について　等
教育委員会の委員の任命について　等
地方自治法第１７９条第１項の規定による専決処分の報告について　等
地方自治法第１８０条第１項の規定による専決処分の報告について
奈良県議会議員の議員報酬額、費用弁償額及び期末手当の額並びに
その支給条例の一部を改正する条例　等
奈良県議会会議規則の一部を改正する規則

原案可決
原案可決
原案可決

原案可決
原案可決
原案可決
原案同意
原案承認
報告受理

原案可決

原案可決

１５件
28件
12件

6件
3件
１2件
２件
2件
１件

２件

１件

令和8年度議案

令和7年度議案
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西川  　議員（自由民主党・無所属の会）
にしかわ　ひとし

2月
定例会代 表 質 問

県南部地域の
道路整備について

星川 大地 議員 （日本維新の会）
ほしかわ だい  ち

ＮＡＦＩＣにおける
教育内容の再構築について

岩田 国夫 議員 （自由民主党）
いわ  た くに  お

持続可能な奈良公園の
実現について

NAFICフードクリエイティブ学科の定員充足に
向け、資格取得制度の導入及び奈良の食文化創
造を見据えた日本料理分野の追加を含む教育
内容の再構築について、知事の所見を伺いたい。
NAFICフードクリエイティブ学科は定員20名に
対し10年間で平均約15名と定員を満たしてい

ない状況が続いている。調理師免許の資格を取得で
きることが高校生の進路選択の大きな魅力につなが
るとの意見も踏まえ、調理師免許の資格を取得可能
な教育課程の導入や、社会人の声に応じた半年や１年
の短期修学コースの創設、オンライン受講できる仕組
みなど、令和８年度に抜本的な改革案を検討する。併
せて、既存のカリキュラムに加え、日本食や食文化を
集中的に学ぶ奈良らしい専門講座の検討も進める。

■新年度予算■橿原文化会館の存続■脱炭素社会の実現
■産業政策■土木・建築技術職員の不足■学校における
働き方改革の推進

県南部地域における経済の発展や地域の活性
化、防災機能の向上を図るため、南北の縦軸と
なる国道168号や国道169号の事業に加え
て、東西の横軸となる三重県方面へのアクセ

ス道路整備などが必要と考えるが、県南部地域の道
路整備についてどのように取り組んでいくのか。

県南部地域の道路は、必要不可欠な道路であ
るとの認識のもと、京奈和自動車道、国道

168号、国道169号を優先的に道路改良している。
また、三重県方面へのアクセスについては、国道
425号の下北山村池原から三重県側に向けて、道路
の災害防除対策を進めている。道路整備については
国道168号や国道169号を中心に、災害時の安全
かつ円滑な移動の確保に向け、まずは事業中箇所の
早期完成に取り組んでいく。

すい臓がんは死亡リスクが高く、早期発見・早
期診断が重要だが、県ではどのように取り組
んでいくのか。
すい臓がんは、自覚症状が出にくく、早期発見
が極めて困難であり、長期生存率も低いため、

その対策は重要な課題と認識している。現在、その
早期発見・早期診断のための情報を収集していると
ころである。取組のポイントは、すい臓がんを引き起
こす恐れのあるリスク因子を整理し、因子が多い方
を専門医療機関へつなぐ基準や仕組みづくりだと
考えている。県立医科大学、県医師会、専門医療機関、
行政との協議の場を設け、それぞれの役割分担を
整理・共有して、早期発見・早期診断フローの整備を
検討していく。今後も、「がんで亡くならない県、日本
一」をめざした取組を展開していく。

奈良公園の持つ比類なき価値を将来にわたり
守り、増大する維持管理負担に適切に対応し
ていくためにも、受益者の参画を含めた持続
可能な奈良公園の管理の仕組みを検討してい
くべきと考えるが、知事の所見を伺いたい。
奈良公園を、将来にわたり守り、継承すること
は、県として重要な課題である。近年、公園の維

持管理費用は増加傾向にあるが、柵やゲートが無く、
利用者からの料金徴収が困難な公園であることもふ
まえ、県では、新たな財源確保の仕組みを令和８年度
に検討していきたいと考えている。また、奈良公園周
辺の社寺、観光関係団体等による協議会を設置し、官
民が連携して公園環境の維持等に係る役割分担等の
協議を進めていく予定である。これらにより持続可能
な管理につなげたい。

大国 正博 議員 （公明党）
おおくに　まさひろ

すい臓がんの早期発見に
向けた取組について   

■残る任期1年を見据えた県政運営■インターナショナル
スクールの誘致■奈良県と韓国忠清南道との交流事業の
成果及び今後の展開■近鉄大和八木駅周辺プロジェクト
■広報改革の総括と今後の展望■名阪国道の維持補修

他の質問項目

■プレミアム商品券発行事業■平城宮跡周辺の渋滞対策
■成年後見制度■奈良競輪場の整備■特別支援学校の施
設等の整備■ ICTを活用した英語教育

■新年度予算■奈良県の医療提供体制■スポーツ施設の
整備■防災体制の確保■奈良県の企業立地の促進■奈
良県産業の未来を拓く産業教育の充実
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芦髙 清友 議員 （自由民主党・無所属の会）
あしたか  きよとも

2月
定例会 一 般 質 問

■いじめ防止対策■「金利のある世界」
における資金運用■中小企業及び小規模事業者への支援
他の質問項目

保育人材の確保及び
定着に向けた対策について

共働き世帯の増加等による保育ニーズの高ま
りに対応するため、保育人材の確保及び定着
に向けてどのように取り組むのか。
保育士の給与加算に取り組む市町村への支援
等の処遇改善に取り組んできた。令和８年度か

らは、筆記試験に合格後、実技試験に代えて、県が実施
する実技講習会を修了すれば、保育士資格を取得でき
る地域限定保育士制度を導入予定。保育士等で構成
する研究会による職場環境改善の推進等、今後も市町
村等と連携し、保育人材の確保等に向けて取り組む。

■成長産業の誘致 ■スタートアップへ
の支援■健診受診の促進
他の質問項目

若者の県内企業への就職促進には、魅力等を
可視化し、地域で働く意義を実感できる環境
や機会の創出が重要であるが、どのように取
り組むのか。
県内企業の魅力を見える化する取組として、高校生
企業訪問バスツアーを実施し、地元で働く意義の

醸成に繋げている。来年度は、大学生等も対象に加える。
その他、高校生インターンシップの充実やIT企業の誘致と
県内高校生に対するDX人材プログラムの一体的な実施
を行う予定。今後も一層の見える化に取り組んでいく。

■ 知事の政治姿勢 ■ 国民スポーツ大
会・全国パラスポーツ大会の開催
他の質問項目

ＮＨＫ大河ドラマを契機に、県北部だけでなく、南
部・東部地域も含めた県内全域への誘客を図る
ため、具体的にどのような取組を進めていくのか。
大河ドラマにゆかりの市町や関係団体とともに
「奈良県大河ドラマ『豊臣兄弟！』観光推進協議

会」を設立し、県内外の観光イベントへの出展など地
域と連携した取組を行っている。また、広域周遊を促
すため、交通事業者等に働きかけ、周遊企画等を実施
予定。併せて、特設サイト、ＳＮＳ等によるプロモーショ
ンを強化する。

■近鉄大和西大寺駅の高架化 ■産学
官の連携推進■海外販路の拡大■民俗資料の収集・保存
他の質問項目

県立高校ではトイレや空調整備等の環境改善
に取り組んでいるが、私立高校と切磋琢磨する
には、施設の老朽化対策が更に必要と考える
が、知事の所見を伺いたい。
県立高校と私立高校で、施設設備の面に大きな差
があることは認識している。従前から実施している

屋上防水等の工事のほか、突発的な不具合に対応すべ
く、毎年度予算を確保している。また、トイレ改修や空調
整備の次の大型ハード整備として、次期計画に基づく老
朽化対策を本格的に進める必要があると考えている。

こども性暴力防止法の今年１２月施行に向けて、
どのように対応を進めているのか伺いたい。
性暴力は一生回復しがたい負の影響を与える。こど
もを性暴力から守るため法が制定された。法が広く

利用されるためには、学校や保育所だけでなく、学習塾等
も認定を取得し、安全確保措置を講じるよう、周知や理解
促進を図ることが重要。保護者等にも利用の判断材料にし
ていただきたい。県は国と連携し、事業者の指導監督を行
い、自らも事業者として、義務付けられた措置を講じていく。

清田 典章 議員 （日本維新の会）
きよ た　 のりあき

若者の県内企業への
就職促進について

金山 成樹 議員 （自由民主党・無所属の会）
かなやま　しげ  き

ＮＨＫ大河ドラマを契機と
した観光振興について

疋田 進一 議員 （自由民主党・無所属の会）
ひき だ    しんいち

県立高校の
施設整備について

伊藤 將也 議員 （自由民主党）
い  とう  まさ や

日本版ＤＢＳ導入への
対応について

■奈良県と奈良市の観光施策における
連携■大和平野中央の県有地活用■まほろば健康パーク
の整備■一般県道結崎田原本線の整備状況

他の質問項目

クビアカツヤカミキリの被害により枯れた桜の
木について、根を残して伐採することで堤防の機
能が損なわれないのか、県の見解を伺いたい。
伐採後の根の存置は、河川からの漏水や地表の陥没
の発生要因につながる可能性もあると認識している。

樹木周辺の掘削作業等には、護岸の取り壊し等に多くの費用
と日数を要するため、クビアカツヤカミキリの被害拡大防止
を優先している。今後は、堤防決壊の危険性や被害の甚大性
等を勘案し、優先度の高い箇所から計画的に撤去していく。

福西 広理 議員 （日本維新の会）
ふくにし  ひろみち

堤防の機能維持について

■ひきこもりの自立支援■大規模災害
時における住まいの安心の確保■奈良公園の鹿のマダニ
■キャッシュレス決済の拡大

他の質問項目
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代表質問・一般質問とその答弁を掲載した会
議録を、次の定例会開会までに奈良県議会
ホームページに掲載します。

質問・答弁の全文は

◉奈良テレビでは、本会議の代表・一般質問を生
中継しています。

◉インターネットでは、本会議の全日程や委員会
の審議の様子をライブ配信すると
ともに、録画配信も行っています。

奈良県議会中継 検索

議会の様子をテレビや
インターネットで視聴できます

この定例会では、決議１件、意見書３件を可決しました。
意見書は、内閣総理大臣のほか関係大臣などに提出しました。

▶第85回国民スポーツ大会及び第30回全国パラ
スポーツ大会の開催に関する決議

▶皇室の伝統に基づく安定的皇位継承の法制化を
求める意見書
▶外食・中食における「アレルギー表示」を推進する
意見書
▶脳脊髄液漏出症患者の救済を求める意見書

意見書

決　議
　議場にお越しいただき、議会をより身近に感じていただ
くため開催している議場コンサートは1４回目を迎えました。
　今回は、KCSS（郡山シティー・シャープサウンズ）に、樫原
伸彦作曲「ハッピー・ジャムジャム」など４曲を演奏いただき、
ご来場の皆さまにお楽しみいただきました。

荻田 義雄 議員 （自由民主党・無所属の会）
おぎ  た    よし お

2月
定例会 一 般 質 問

■知事の政治姿勢 ■難病相談支援セ
ンター■農業の振興■県立奈良養護学校の移転建替
他の質問項目

京奈和自動車道（仮称）奈良ＩＣ周辺における企
業立地に向け、どのように取り組んで行くのか。
八条・大安寺地区は、ＪＲ新駅の設置や京奈和
自動車道（仮称）奈良ICの開通が予定され、

交通利便性が非常に高く、県の工場立地の課題で
ある大規模な産業用地の形成が見込めるエリアと
考えている。これまでも積極的に企業誘致に取り組
んできており、今後も、土地区画整理事業の進捗に
合わせて、奈良市とも連携し、先端産業など新産業
創造拠点にふさわしい企業の誘致に取り組む。

八条大安寺新駅を核とした
まちづくりについて

■生駒市辻町インターチェンジ■学研
高山地区第2工区■犬・猫の殺処分の現状と削減に向け
た取組■先進医療提供施設の充実

他の質問項目

体育館の空調設備の必要性について、県議会で何度も取
り上げている。トイレ改修や空調整備など、県立学校の
施設整備について、どのように充実を図るのか伺いたい。
トイレピッカピカ計画は、令和１０年度の完了に向
けて取り組んでおり、令和８年度は８校で工事が

完了する。体育館の空調整備は、特別支援学校で令和８
年度に完了する。県立高校は、令和13年度の完了を目
指し、令和８年度は５校の設計費を予算計上している。
今後も教育環境改善のため、しっかり対応したい。

阪口 保 議員 （無所属）
さかぐち たもつ

県立学校の
施設充実について

■広域周遊観光の促進■クマ対策■県立
高等学校の教育改革推進■特別支援教育の充実に向けた取組と
特別支援学校の老朽化対策■県立高等学校における主権者教育

他の質問項目

近鉄大和西大寺駅の
高架化について

近鉄大和西大寺駅の高架化について、県・奈
良市・近鉄による三者協議の進捗状況と、今
後の進め方について伺いたい。
昨年１２月に県・市・近鉄の３者の部長級による検討会議
を立ち上げ、議論を始めた。会議では、まずは事業の必要

性を整理した上で、一定の概略設計を行い、詳細な事業費等を
算定していく予定。今後は、踏切除却による安全性の向上や経済
効果等の他、高架化を契機としたまちづくりの可能性について
も考えていきたい。県としても着実に協議を進めていく所存。

池田 慎久議員 （自由民主党・無所属の会）
いけ だ　 のりひさ
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会県議会では、公職選挙法を遵守し、虚礼廃止の実をあげるため、選挙区内の香典を一切行わないことで申し合わせています。


